

成交回暖降下“及时雨” 房企悄悄趟过“资金底”

□本报记者 于萍

受国家统计局公布最新房价数据影响,18日房地产板块领跌沪深两市。中国证券报记者日前调查发现,继销售回暖、流动性宽松后,一些开发商的资金压力已经得到极大缓解。虽然银行对于开发贷款的发放仍然谨慎,但在执行层面上开发贷的申请和审批已有放松迹象。尽管7月房地产行业还将迎来超过500亿元的信托兑付洪峰,但在成交持续回暖和银行信贷环境渐宽松的底气下,房企似乎已经趟过“资金底”,现金流明显好转。

业内人士指出,由于资金压力减轻,未来市场上降价跑量的项目料将减少,而“手有余粮”的开发商或将加强在土地市场的投入。

销售回款如“及时雨”

自今年3月以来,开发商不断以降价跑量的策略去除楼市库存。尤其是5、6月份刚入市带来销售释放,更加快了开发商的资金回流。再加上信贷环境好转、股权交易增多,开发商融通资金的能力得到极大提升。

现在的资金压力比以前好些了,主要是销售回款比较好,尤其是上半年的销售情况不错。”经营项目主要集中在北方地区的一家上市房企董秘在接受中国证券报记者采访时直言,“今年按揭贷款的发放速度比去年快,包括公司直接收到的现金和按揭款回款都好于去年。”

今年一季度地产销售陷入全行业低迷之际,大部分地产人士并

没有预料到二季度销售能够取得如此迅速的反弹。尤其是5、6月份楼市热销,令不少开发商收复了半年度经营“阵地”。按照国家统计局数据计算,如果剔除年底集中过户所导致的12月销售突增这一因素后,今年6月全国6381.88亿元的商品房销售额已经超越此前楼市火爆时期的月度销售额,创下近五年来的月度销售新高。已经披露上半年经营数据的22家标杆房企半年度销售额突破4000亿元大关,同比增長了14%。

进入7月,楼市成交量依然保持不断上涨的态势。北京中原市场研究部统计数据显示,7月上半月,全国主要的54个城市楼市成交量再现

增长,合计成交高达12.99万套,较6月同期增长了13.4%,创下本轮楼市调控以来的成交新高。

开发商资金压力最紧张的时候在今年一季度。”中投联达(北京)投资有限公司董事长杨少峰在接受中国证券记者采访时表示,一季度很多房企的银行贷款到期,而新贷款还没有审批下来,再加上销售回款不足,是行业最低迷的时刻。

现在银行信贷有所松动,间接资金来源增多,销售回款加快,房企资金周转的压力已经不像以前那么大了。”杨少峰直言。

除了销售回款外,转让项目股权转让所带来的资金回流也让部分开发商得到些许喘息。“本轮楼

市调控主要是中小型开发商受到了冲击,而大型房企受到的伤害比较小。”杨少峰指出,大型房企中受到冲击比较大的是绿城,该公司通过转让股权的方式实现资金过度。仅在今年6月,绿城便宣布了两起重大合作。公司分别牵手九龙仓和融创中国,涉及资金分别约51亿元港币和33.7亿元人民币。

近期,市场上房地产股权转让项目也有所增多。为拓宽融资渠道,卧龙地产也于近期将持有的武汉卧龙墨水湖置业有限公司40%股权作价1亿元转让。依靠股权转让融通资金,成为开发商缓解资金压力的又一手段。

信贷环境悄然改善

在连续降息之后,作为资金密集型行业的房地产行业银行信贷成本得到明显改善。中国证券记者在调查中还发现,尽管行至年中、楼市回暖,大多数银行并没有对房地产开发贷款政策和额度进行调整,但是在执行层面上,以优质房企为主的开发贷已有所放松。

“我们行对于开发贷的政策最近没有变化,还是重点支持优质房地产客户,优质住宅项目以及保障房项目。”某国有大型银行分行的信贷负责人对中国证券报记者表示,目前该行主要按照客户需求驱动的原则,在总量约束的基础上,对不同风险特征的大中型公司类客户实施差别化的授信审批流程。不过现在实行对整体授信的时效性要求有所提高,主要提高集团客户授信组织效率。”该人士直言。

“现在对于小型开发商贷款主要以退出为主,新增贷款就更小心了。”一位城商行负责贷款审核的人士表示,这几年我们的策

略都是做大客户,主要是小客户的不良率太高,尤其是小型房地产企业抗风险能力差,面对调控出现不良贷款的概率较高。”

虽然银行表示没有放宽开发贷,但是在执行层面上,部分优质项目的开发贷款审批速度已有所加快。

北京地区某中型房企的负责人告诉中国证券报记者:“目前按揭贷款的审核速度已经回到正常水平,大概15-20天左右就能发放下来,而去年下半年开发商很多时候都不能确定贷款审批的时间。不仅是按揭贷款,与前段时间相比,开发贷的审批也已经加快。”该人士透露,目前北京地区有很多银行对房企开发资金的要求放宽了,这就意味着贷款门槛已经降低。“整体上看,银行信贷的比以前宽松,不仅是审批速度,在申请贷款时也更容易一些。”

事实上,从国家统计局公布的开发投资资金来源来看,信贷资金在地产资金来源中的占比正在不断下滑。数据显示,6月房

地产开发国内贷款为1295.41亿元,占全部开发资金来源的比重为14.14%,而这一比重在年初为22.02%。企业自筹资金、其他资金和订金及预付款的占比则有所提升。

除了银行信贷,一些中小房企还将目光投向了信托等其他渠道。

近几年,一些开发商通过信托融通了大量资金,这也使得今年成为信托兑付的集中期。国泰君安研究报告显示,2012年房地产信托总到期规模为1758亿元,其中7月为年度高峰,达到504亿元。

“我们公司在前年和去年上

半年做了一些信托融资。今年3月、6月有两个还款高峰,下半年还有一些,但是主要还款期已经过去。”上述房企负责人表示,目前有信托兑付压力的主要是中小型开发商。国泰君安分析师李品科也表示,一些前期经历了快速扩张、但周转相对较慢、开发周期与行业同步的区域性中等开发商对信托依赖度更高,兑付风险相对更大。

降价项目大幅减少

销售回款增加、资金压力减轻,让不少开发商对未来经营“信心大增”。从近期市场情况来看,房企又开始出手拿地,而降价打折促销的楼盘却在大量减少。业内人士指出,这些现象表明开发商现金流已经大幅好转,这也将影响企业未来的经营策略。

上半年招商业在13个城市有34个楼盘在售,完成签约金额和认购金额均大幅超过半年度经营计划。对此,招商业董秘刘宁表示,为了确保市场稳定,短期内房地产政策不会有大变动,而货币政策将持续利好房地产。未来市场需求依然相对旺盛,公司将紧抓去库存。

正是由于“手有余粮”,一些开发商也将目光移向了土地市场。“要是有钱的话,遇到合适的地块就可以多拿一些地。”北京一位开发商坦言,尽管有些地块交易比较热,但大部分土地的价格还没有起来,现在是比较好的拿地时机。”

金地集团则计划在三季度

推出近百万平方米的新增可售资源。金地集团董事会办公室副总经理许亚峰表示,公司2012年可供销售房源约为413万平方米,其中新推盘面积约为213万平方米,上半年新增推盘面积分别占25%和75%。许亚峰认为,下半年市场将迎来新增供应高峰。由于预期土地价格适度回落,企业信心小幅修复,三季度土地市场将出现较好投资机会。

当前开发商的现金流情况好了很多,已经能够控制销售。目前基本没有降价的项目,大部分项目甚至出现小涨,这就证明开发商的资金压力已经不大了,否则不会出现这种情况。”北京中原地产总监张大伟直言,在开发商销售回暖比较明显,融资渠道畅通的情况下,未来房企拿地的积极性将加大,打折项目也会大量减少。

从国家统计局18日公布的数据显示,尽管房价同比下降城市数量有所增加,但环比上涨城市也在增多。国家统计局有关专家表

示,必须继续推进房地产各项调控,把抑制房地产投机投资性需求作为长期政策,绝不能让房价反弹。这一消息公布后,二级市场上房地产板块应声而跌。截至18日收盘,金地集团、云南城投、首开股份等公司股价跌幅居前。业内人士指出,这意味着未来房地产调控政策不会放松。市场销售是否还会保持5、6月份的火爆场面,将成为影响开发商决策的最大变量。

从目前来看,在销售复苏后,开发商对于未来楼市保持着谨慎乐观的态度,在加大推盘力度的同时,也在加强现有产品的去化速度。张大伟认为,受新开工数据触底的影响,今年7、8月楼市淡季推盘量会比较小。全年成交量最高点出现在9月、10月、11月的可能性非常大,下半年市场成交量将会超过上半年。不过,张大伟也指出,目前成交量有可能继续放大20%左右,但恢复到2009年-2010年时成交水平的可能性很小,未来房价即使上涨,幅度也不会很大。



CFP图片 合成/王力

上海浦东路桥建设股份有限公司2012年半年度业绩快报

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、主要会计数据和指标(单位:万元)

项目	本期金额	上年同期金额	增减幅度
营业收入(万元)	27,264.66	40,835.99	-33.23%
营业利润(万元)	42,073.90	43,827.26	-4.00%
净利润(万元)	45,466.94	44,954.35	1.14%
净利润(万元)	34,454.41	34,019.86	1.28%
归属于母公司所有者的净利润(万元)	19,457.19	19,343.05	0.59%
归属于母公司所有者的扣除非经常性损益的净利润(万元)	16,979.23	17,985.85	-5.60%
基本每股收益(元)	0.3905	0.3882	0.59%

加权平均净资产收益率(%) 7.29 7.69 减少0.40个百分点

项目 期末余额 年初余额 增减幅度

资产总额(万元) 1,356,215.47 1,308,558.23 3.64%

负债总额(万元) 894,087.74 880,559.36 1.54%

所有者权益(万元) 462,127.73 427,998.86 7.97%

归属于母公司所有者权益合计(万元) 273,055.94 257,750.75 5.94%

二、其他说明

公司2012年半年度业绩快报数据为初步核算数据,未经会计师事务所审计,最终以公司2012年半年度报告中披露的财务数据为准。敬请投资者注意。

三、备查文件

2012年半年度业绩快报原件。

上海浦东路桥建设股份有限公司

董事会

二〇一二年七月十九日

南通江山农药化工股份有限公司股票交易异常波动公告

股票代码:600389 股票简称:江山股份 编号:临2012-018

本公司及董事会全体成员保证公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

一、股票交易异常波动的情况介绍

本公司股票交易价格连续三个交易日(7月16日、7月17日、7月18日)收盘价

格涨幅偏离值累计超过20%,根据《上海证券交易所交易规则》的相关规定,属于股票交易异常波动。

二、公司关注并核实的相关情况

1、本公司生产经营情况正常,公司预计2012年上半年实现合并报表归属

于母公司所有者的净利润为500万元-600万元,业绩预告详见2012年7月11日

《中国证券报》、《上海证券报》及上海证券交易所网站。

2、经书面征询公司第一大股东中化国际(控股)股份有限公司、第二大股

东南通产业控股集团有限公司,到目前为止,上述两大股东无根据《上海证券

交易所股票上市规则》所规定的涉及到我公司的应披露而未披露的重大信息,

目前及未来三个月内不存在涉及到我公司的重大资产重组、股权转让、整体上市、收购、发行等事项。

三、不存在应披露而未披露的重大信息的声明

本公司董事会确认,本公司没有任何根据《上海证券交易所股票上市规则》等

有关规定应予以披露而未披露的事项或与该事项有关的筹划、商谈、协

议等,董事会也未获悉本公司有根据《上海证券交易所股票上市规则》等

有关规定应予以披露而未披露的